FORM AND STRONGS

KPACHO

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в нюня 1917 года.

№ 139 (12334)

Воскресенье, 14 июня 1964 года.

Подписание совместных документов

СССР И ГДР

12 июня 1964 года в Москве в Большом Кремлевском дворце состоялось подписание договора о дружбе, взаимной помощи и сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Демонратической Республикой. Стороны пришли к решению заключить этот договор во время переговоров, происходивших в Москве в течение государственного вызита в СССР первого сенретаря ЦИ СЕПГ, председателя Государственного совета ГДР Вальтера Ульбрихта. От имени Советского Союза договор о дружбе, взаимной помощи и сотрудничестве между СССР и ГДР подписали Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и от имени Германской Демократической Республики — председатель Государственного совета ГДР В. Ульбрихт.
Одновременно состоялось подписание совместного коммонике о пребывании в Советском Союзе с визитом дружбы первого секретаря ЦК СЕПГ, председателя Государственного совета ГДР В. Ульбрихта. Совместное коммониме подписали товарищи Н. С. Хрущев и В. Ульбрихт.

(ТАСС).

Прием в Кремле

МОСКВА, 12 июня. (ТАСС). Центральный Комитет КПСС. Президнум Верховного Совета СССР и Правительство СССР устроили сегодня в Большом Кремлевском дворце прием в честь первого секретаря Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, председателя Государственного совета Германской Демократической Республики товарища Вальтера Ульбрихта.

Вместе с товарищем В. Ульбрихтом на приеме были видные партийные государственные и общественные деятели ГДР.

С советской стороны присутствовали Первый секретарь Центрального Комитета КИСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрушев и другие руководители Коммунистической партии и Советского правитель-

Среди гостей находились представители советской общественности, деятели науки и культуры. Присутствовали главы дипломатических представительств, аккредитованные в Москве, советские и иностранные журнали-

Крепнут братская дружба и единство народов Советского Союза и Германской Демократической Республики

Республики.

Новым ярким проявлением братских чувств, интернациональной солидарности трудящихся наших стран стал митинг советско-германской дружбы, состоявшийся 12 июна в Кремлевском Дворце съездов. Смда пришли рабочие московских авбодов и строек, ученые, представители партийных организаций, советской общественности, Вооруженных Сил СССР, учащиеся столичных вузов. В зале присутствуют иностраные дипломаты, журналисты.

Бурные аплодисменты раздались, когда в президиуме появились первый секретарь ЦК СЕПГ, председатель Государственного совета ГДР Вальтер Ульбрихт, Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета

мецких друзей провожали Первый секретарь Центрального Ко-

вый секретарь Центрального Ко-митета КПСС, Председатель Сове-та Министров СССР Н. С. Хру-щев, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и другие советские руко-водители, представители трудя-щихся, а также главы ряда дипло-матических представительств, журналисты.

Митинг в Кремлевском Речь товарища Н.С. ХРУЩЕВА

ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ

Обращаясь к товарищу Вальтеру ульбрату и друже передал не поставления обратского не мещкого народа чувствовали челооту и корествовали челооту и корествовали челооту и корествов коружки и мировото советские люди. Иначе не могото народа чувствовали челооту и корествовали ческой республики и советство подати ческой республики и советство выство подати челооту и корество подати ческой республики и советство высоту и корество высоту и корество подати ческой республики и советство высоту и корество подати челооту и корество высоту и корество подати ческой республики и советство подати челооту и корество подати челооту и корество подати челооту и корество подати челооту

ветской страны стредки нашего развития поставлены в направления
коммунизма.

Мы рады и горды тем, что и в
германской Демократической Республике стредки развития поставлены в
направления коммунизма.

Именно эта общность великой
е цели рождает нерушниую дружбу,
а дорганась нашим народы. Эта
доргой ценой. Отношения между народами на направления объемнение разришенного войветской демократической Республике стредки развития поставлены
в направлении коммунизма.

И с. Курчщев отметил, что достадоргой ценой. Отношения между
народами нашей страны и немецким народом складывались по-развому,
не вестда между ними были мир и
доргой ценой. Отношения между
народами нашей страны и немецким народом складывались по-развому,
и в вестда между ними были мир и
доргой деле от грозаных дей втором рождения объем объемнения и упрочения мир и
доргой пинериализма.

Но даже в самые мрачные дин в
войны, заявял Н. С. Хрущев, советдорн милитаристов и ввенных монополий, сть другая Германия
пермании Гитлера, прусских юнеедовой ингранистов и ввенных монополий, сть другая Германия
антифашистов.

Эту Германия рабочих, крестья и труддовой ингранителитеннии, Германия, делтейей науки и культуры, многих и не
антифашистов.

Эту Германия рабочих, крестья и труддовой ингранистов и ввенных монополий, сть другая Германия с деней науки и культуры, многих развитием борбы рабочего класса, рвеней науки и культуры, многих и не
многих реженной борбы рабочего класса, реманитаристов и ввенных монополий, сть другая Германия д
автифашистов.

Эту Германия дабочих, крестья и труддовой ингранителитеннии, Германия, аделней науки и культуры, многих и кретеперь в лице первого на немецкой
автифашистов.

Эту Германия и привесствуем
теперь в лице первого на немецкой
автифашистов.

Эту Германия об образоваться по
правительной пертании
правительной пертании
правительной пертании
правительной пертании
правительной пертании
правительной пертании
правительной пертаний
правительной пертания
правительной пертании
правительной пр

Сейчас механи-

заторы подготав-

дить мимо опасной реваншистской политики боннского правительства. Конечно, продолжал оратор, было бы вающих в Федеративной Республике. Мы знаем, что подавляющее большинство трудового населения Западной Германии хочет жить в мире и в дружбе со всеми народами. жуазии есть немало людей, которые понимают, что реваншистская поли-

кого не хочет, мы хотим мирного труда. Нам не нужно искать авантористических троп. Только тот, кто не видит перспектив в жизни, — только тот стреляется, топится, вешается

не том, и руки ядер-все сделать волюция делается рабочим классом, трудовым народом каждой страны. фот дотянуться к устройств. детной ситуации, которая сложится детной ситуации, которая сложится

В этом году на заготовке кормов будут работать девять механизиро-

В войне погибнут и монополисты, огибнут и коммунисты. Говорить о потионут и коммунисты. Говорить о победе социалистической революции такой ценой глупо, глупо! Я убежден, продолжал Н.С. Хрущев, — и говорю не только от нашей Коммунистической партии. Уверен, что говорю это от всего нашего советского

Сейчас наши луга еще залиты водой, но мы уже готовы к бою за корма. Определено, сколько и какие тракторы и пресс-подборщики будут работать на заготовке кормов.

Нывешним летом заготовнать корма будут только механизированные звенья. В прошлом году у нас была польтка создать такие звенья. И ныче кукурузовод полей». Он включися во всероссийское соревники звеньев. Дело в том, что мы мноных звеньем дело в сероссийское соревным полежном пораженных звеньем. Дело в том, что мы мноных за получение высокого том по мере необходимости, но так, чтобы не дать сорнякам подывающих приступил к боронованию в дами приступил к боронованию прошло какения ХХІІ съезда по правдывалась. Хотя се веда поти девами постве сем стана по поти девами. Свекловод этого колхоза Петр Лямний будет боронить посевы сахарной свеклы по мере необходимости, но так, чтобы не дать сорнякам подыть разрешен с тем, чтобы податков мене и ххії съезда поствода не оправдывалась. ХОТЯ со сведа дено подати деном поти съезда поти девами. В кколозе имени XXII съезда дено поражение поти съезда поти съезда поти девами. В кколозе имени XXII съезда дено поражение не обходова и и съезда поти деном поти съезда поти съезда поти деном поти съезда пот

так, как они идут теперь, то угроза войны будет нарастать, и этому опасному развитию не будет видно ни конца, ни края.

Н. С. Хрущев напомнил, что Со-ветский Союз неоднократно предла-гал западным партнерам мирным путем урегулировать проолемы, выте-кающие из создавшегося сложного положения. Суть советских предло-жений состоит в том, чтобы заклю-чить германский мирный договор, в котором признавалось бы фактически сложившееся положение вещей.

тика Бонна — это игра с огнем. Мы приветствуем усилия всех здравомислящих людей Западной Германии, направленные на улучшение отношений, на развитие мирного сотрудничества между нашими государствами.

Советский Союз нападать ни на кого не хочет, мы хотим мирного труда. Нам не нужно искать авантювсеобщего мира требуют заключения мирного договора с существующими германскими государствами.

видит персием.

ко тот стреднеется, топится, вышающий хочет начать мировую войну — а теперь это одно и то же. Мы— реалисты, люди здравого рассудка, уверены в своих силах, что они были плодогворании материально-технической базы коммунизма будут выполнены.

Мы не дадим сбить себя с толку, в мым партиями и тосударствами, двумя партиями и тосударствами, двумя партиями и тосударствами, двумя партиями и тосударствами. В дело дальнейшего укрепления связаний струдничества между нашими двумя партиями и тосударствами. Плавный результат переговоров от дружбе, взачиния и посударствами. вим материально-технической базы коммунизма будут выполнены. Мы не дадим сбить себа с толку, не между нашими кному не удастса сбить нас с правы выльых ленинских позиций. Некототорые лервильном денинских позиций. Некототорые лервильном денинских позиций. Некототорые лервильном денинских позиций. Некоторые домужбе, вазать загь наше революционное самолюбие, утверждая, что советские коммунисты сейчас будто бы недостаточной мунисты сейчас будто бы недостаточной мунисты сейчас будто бы недостаточного предоставля, или муным другом восстания, кото критикуют вас, говорят: вало идти голько пучем восстания, утверждая, что мы не достаточно революционных такке поди хотят нас толькить выпуть вавнторияма.

Н. С. Хрущев подчеркнул, что революционных давнети другой страны, другом народом, для революционных завоевения другой страны, для двестания, для заквата выты, кретной ситуации, которая сложится в страйе в момент, когда назреют сывершенно противопложнее. Ну а от того, что мы сейчас будем бы, это ясно в тут нет повода для пора. Но наши критики говорат совершенно противопложнее, на от того, что мы сейчас будем бы, это ясно в тут нет повода для свото уто страны, для заквата важной цели: к победе рабочего кыласса? Это, как говорится, не завть рекомендации другим компартиям, когда им подовинестя к этой дасковных им оборотов. Выло бы неправильно, глупо давать рекомендации другим компартиям когда им подовителя компунистическом сиружение подокото страны к поста и которы по положении в социалистическом сиружение подокото коммунистическом пратор ошибочные выглады руководство коммунистическом пратог примента на подывкать на подавительной прити гелям водение подокото подожении в подывкать на подавительного подожении в подокото подожении в подожении в подокото подожении в подожения подокото подожении подокото подожении в подокото подожения подокото подожения подокото подожения подокото подожения подокото подожения подокото подожения

зать, что за последние годы руко-водители Китайской компартии не только не проявляли заботы об укреплении социалистической си-стемы, но шаг за шагом расшатывасоздавали трудности в осуществлении нашей общей политики на международной арене. С каждым днем все отчетливее обнаруживается стремление китайских руководителей во что бы то ни стало подорвать идейно-политические основы социалистического содружества, ослабить экономические, военные, культурные связи

стран.
Мы не сомневаемся, подчеркнул
Н. С. Хрущев, что в койечном сче-те восторжествует интернациональ-ное единство социалистических наединство международного коммунистического и рабочего лвижения. Но коммунистам было бы не-простительно сидеть сложа руки и ждать, пока наступит такой час, когда разногласия будут полностью преодолены сами собой.

Надо реально смотреть на вещи, продолжал Н. С. Хрущев, поскольку китайские лидеры настанвают на своих особых ошибочных взглядах, навязывают их другим партиям, коммунисты обязаны вести идейную борьбу, отстанвать общий курс мирового коммунистического движе-

(Окончание на 2-й стр.),

Все ли у вас готово к бою за корма?

ханизаторов, которым предстоит ра-ботать на этих машинах. Сейчас наши луга еще залиты во-

ЗАБОТУ «ЗЕЛЕНЫМ» ГЕКТАРАМ

Государственный визит завершен

Пришло лего. На повестке дня — заготовка кормов. Прошлый год научил многому. И главный его урок: к заготовке кормов для общественного животноводства нужно готовиться заранее и более ответственно. Опыт передовых хозяйств показывает, что даже урожай луговых трав можно увеличить, если к этому приложить руки. Однако далеко не всегда и не везде думают об этом. Во многих колхозах и совхозах области кормовые угодья запущены. Сенокосы на больших плошалах запосли кучетаринком, лесом, покрыты коу-

коллозал и содолож описати коримовые угодом запущены. Сегомось на больших площадях заросли кустаринком, лесом, покрыты кочками, болотами. Поэтому из 390 тысяч гектаров, закрепленных за колхозами и совхозами сенокосов, было выкошено в 1963 году немногим больше 170 тысяч гектаров. Остальные оказались непригодными для механизированной уборки, отдавались организациям или вообще остались неиспользованными. Так, в Каргасокском и Александровском районах ряд лет не выкашивалась часть сенокогах косили совхозы Новосибирской области, а в Парабели заготав-ливали сено некоторые хозяйства Томского управления.

Выгонно-пастбищные земли также в большинстве залесены, за-хламлены валежником и дают низкие урожаи зеленой массы.

Несмотря на это, улучшением кормовых угодий большинство хойств не занимается. В области только 6.400 гектаров хороших нокосов и 8.500 гектаров пастойни. Это из 524 тыслу гектаров ромовых угодий! Ни одного гектара улучшенных угодий не имеют колхозы Томского и Кривошеннского производственных управлений, совхозы Парабельского производственного управления,

В нашей притаежной зоне, с преобладанием лесных угодий, очень ценен опыт совхозов Московской области «Коммунарка» и «Юрьевский». Там изреженные леса очистили от малоценной древесно-кустаринковой расгительности и увеличили этим продуктив-ность лесных пастбищ. Теперь каждый гектар дает не 20, а 60 центнеров зеленой массы. Когда же стали пасти загонно и применять систему агротехнических мероприятий, включая посев трав и удобрение, продуктивность пастбищ без ущерба для леса увеличилась до 80-100 центнеров зеленой массы с гектара.

Есть и другой способ улучшить луга. Пора, например, подумать о забытом в последние годы семеноводстве клевера. Он необ-ходим и для полевых севооборотов и для создания культурных пастбищ и сенокосов.

Сенокосная страда приближается. Нужно подготовиться к ней так, чтобы с каждого «зеленого» гектара получить полную отдачу. С. ЛОНДОНЕР.

начальник отдела землеустройства и землепользования областного управления производства и заготовок сельхозпродуктов,

На сенокос выйдут механизированные звенья

мулал. Это удоно для транспорти-ровки. В прошлом году у нас было три механических подборщика. Недавно совхоз приобрел еще пять таких ма-шин новейшей конструкции. Мы по-заботились заранее о подготовке ме-ма.

реть все, чтобы намеченное задание выполнить.

т конышин

Крепнут братская дружба и единство народов Советского Союза и Германской Демократической Республики

форм строительства невого оощества, путей развития революционной борьбы и национально-освободитель-ного движения — слишком велики и серьезны, чтобы можно было пойти на какие-либо беспринципные уступки и компромиссы. Наша борьба за правильную линию в этих вопросах — это не дело престижа

вопросах — это не дело престика и не узкопартийные разногласия. Борьба идет вокруг таких вопросов, от которых в огромной степени за-висят судьбы революции, судьбы со-циализма и мира, будущее народов. Возникает вопрос, можно ли при наличии принципиальных и глубо-ких идейных разногласий сохра-нять и укреплять экономическое, внешнеполитическое, военное сот-рукцичество, культурные связи меж-

(Окончание. Начало на 1-й стр.).
Вопросы, стоящие в центре нашей полемики, — вопросы мира и мирового социализма и объективно претворяют в вред нашему делу. В интересах нешей полемики, — вопросы мира и мирового социализма и объективно претворяют в вред нашему делу. В интересах нешей полемики, — вопросы мира и мирового сосуществования, методов и форм строительства нового общества выне перепосятся и на межтосударты оразвития революционной и правития революционной и прового социализма и объективно веском и успешно претворяют в вред нашему делу. В интересах неделивно претворяют в вред нашему делу. В интересах недели и сосуществования, методов и форм строительства нового общества вне перепосятся и на межтосударты при высказали свое ясное отношения между Советтия революционной и прати высказали свое ясное отношения между Советтами при същества и при същества при съществ

Респуоликом.
Мы считаем, что и сегодня еще не закрыты пути для нормализации советско-китайских отношений, в том числе и по государственной линии. Нужна лишь добрая воля и сознание высокого долга перед своим народом, перед всем революционным движением. Наша партия будет поставнию вуководствяние отковноговаться станно

всеми сециалистическими странами. За годы народной власти странами, продолжал оратор, сделали громадный шаг вперед в развитии своего народного хозяйственного управления, — это чрезычайно важный бопрос.

Наша партия считает, что нельзя допускать перенесение идеологичетских разполжать перенесение идеологичетских разполжать перенесение идеологичетем и энергию. Эти замечативность и энергию. Эти замечативнами с спавания.

"""

В историю которого германские трудание странами. За годы народного хозяйственного управления, — это чрезычайно важный бопрос.

Наша партия считает, что нельзя допускать перенесение идеологичетем решимость и энергию. Эти замечательные отношения, так как это в конечном счете ослабляет позицки.

"""

Слово предоставляется товарищу вальтеру Ульбрихту. Участники митинга, стоя, горячо приветствуют верного сына немецкого народа.

Речь товарища Вальтера

УЛЬБРИХТА

ственные отношения между Совет-ским Союзом и Китайской Народной Республикой. Поткин, Эрнст Тельман, Вильгельм Мы считаем, что и сегодня еще не Пик. Шемин Эрнст Тельман, Вильгельм полного равноправия и са

Мы считаем, что и сегодня еще не закрыты пути для нормализации советско-китайских отношений, в том числе и по государственной линии. Н. С. Хрущев выразил глубокое ветско-китайских отношений, в том числе и по государственной линии. Нужна лишь добрая воля и сознаное высокого долга перед своим народом, перед всем революционным движением. Наша партия будет потоянно руководствоваться этим принциню, добиваться развития и поздно восторжествует во всей братского сотрудничества между всеми социалистическими странами. За годы народолжал оправон

От имени всего советского народа товарищ Н. С. Хрущев еще раз сердечно приветствовал немецких дру-зей и пожелал немецкому народу новых успехов в борьбе за мир и социализм.

восстановить единство мирового ком-мунистического движения на основе полного равноправия и самостоя-тельности отдельных партий, на основе пролетарского интернационализма, братского сотрудничества и

повам, братского сотрудничества и вваимопомощи. Нентральный Комитет Социалисти-ческой единой партии Германии са-мым решительным образом осуждает деятельность китайских руководи-телей и их кленету в адрес Комму-истической партии Советского Сою-за и руководящих советских това-рищей. Приходится сожалеть, что китайские руководиция, нарушаю-щие самые элементарные принципы марксизма-лейниизма, в своем на-щоналистическом высокомерии и стремлении защитить и сохранить культ личности в Китайской Народ-ной Республике все больше и больше удальются от совместно принятых удаляются от совместно принятых

В своей речи В. Ульбрихт называет трнумфальным визит товарища Н. С. Хрущева в ОАР и в этой свя-зи заявляет, что Социалистическая единая партия Германии, правитель-ство ГДР и ее граждане поддерживают мудрую и терпеливую совет-скую политику установления друже-ственных отношений с арабскими странами и с другими национальны-

терманского правительства профессо-ру Фрхарду, Вальтер Ульбрихт от-мечает, что он настойчиво предо-стерег господина Эрхарда от продол-жения политики реванша. Политика, жения поличких ревянца. Поличкая, которую проводит боннское правы-тельство, может быть названа лишь принципиальной политикой сохра-нения напряженности и конфлик-тов, невзатмопонимания и невоссое-

динения Германии. 10- Западногерманские реваншисты пы тешат себя надеждой, что им удаст-ся изолировать Германскую Демо-и кратическую Республику от Совет-

кратическую Республику от Совет-ского Союза и других социалистиче-ских государств. Я рекомендую за-надногерманскому федеральному канилеру Эрхарду, говорит тов. Ульбрихт, самым внимательным об-разом изучить материалы нашей поездки дружбы по Советскому Со-юзу, текст выработанного нами до-говора о дружбе и текст совместно-то коммоннике о результатах нашего го коммюнике о результатах нашего пребывания и наших переговоров в Советском Союзе. Может быть, это поможет ему и его правительству составить более реальную оценку положения в Германии и соотношения сил в Европе.

Товарии В. Ульбрихт подобно говорит об итогих своей поедка по собетсей странари об итогих своей поедка по собетием, полько и странари об итогих своей поедка по собетием, полько и странари об итогих своей поедка по собетием, полько и странари об итогих своей поедка по собетием, полько и странари об итогих своей поедка по собетием, полько и странари об итогих своей поедка по собетием, полько и странари об итогих своей поедка по собетием, полько и странари об итогих своей поедка по собетием, полько и странари об итогих своей поедка по собетием, полько и странари об итогих своей поедка по собетием, полько и странари об итогих своей поедка по собетием, полько и странари об итогих своей поедка по собетием, полько и странари об итогих своей поедка по собетием, по собетием собетием, по собетием об итогих своей поедка по собетием, по собетием собетием, по собетием об итогих своей поедка по собетием, по собетием, по собетием об итогих своей поедка по собетием, по собетием об и поедка по собетием, по собетием об итогих своей поедка по собетием, по собетием об и поедка по собетием об и поедка по собетием, по собетием об и поедка по собетием и поедка по собетием об Республика, обакторов европейской безопасноста, обакторов европейской безопасноста, обакторов европейской безопасноста пользу другого. В формирован Совет Безопасности Ор- немнами.

То же самое относится к вопросам самое относится к вопросам в всеобщего разоружения, выработки мы особенно приветствуем тот отвечает не только интересам гражмер по предотвращению ядерной койны, заключения международных что во время переговоров о заключения акономического обмена от всех оков помощи Никита Сергсевич Хрущев, и препятствий холодной войны и ее политики дискриминации и тому по-политику мира, проввил глубокое политику мира, проввил глубокое политику мира, проввил глубокое политику мира, проввил глубокое политику мира, провема петом котеритории западного верона политику мира, проввил глубокое остатков второй мировой войны. Она может внести существенный вклад в дело устранения тлесших политику мира, провила глубокое политику мира, провида интересам политику мира, провила глубокое политику мира, провила глубокое политику мира, провида интересам политику мира, провила глубокое политику мира, провида политику мира политику мира политику мира политику мира политику мира политику

ний, которые не дают правительст- держку, имеют полное единство ву западногерманского государства ваглялов по всем основным вопро-вести переговоры об отношениях с ГДР и о шагах по преодолению рас-кола Германии. Народы горячо заинтересованы в том, чтобы за послевоенным периодом последовал не новый предвоенный период, а прочное мирное урегульрование.

мирное урегулярование.
Значительную часть своей речи
В. Ульбрихт поевятил отношениям
между обоими германскими государствами. Он заявляет, что очевидно установление нормальных отношений является не простым делом,
мбо тенерешнее боннское правительство отвертает всикое оближение и
переговоры, всякое взаимопонимание
с ГДР.
Необходимо, чтобы оба германских

Необходимо, чтобы оба германских государства, наконец, безоговорочно признали равноправное существоватобударства патомате в миролюбипризнали равноправное существоваписто претоворо искали пути для
урегулирования возможно большего
числа вопросов, которые касаются и
интересуют оба германских государства и их граждан.

Тео, однако, хочет что-либо сдеи дать для мирного решения германсо- ского вопроса и объединения германских государств в миролюбивую, демократическую и единую
сто Германию, тот должен подлерживать

Темманию, тот должен подлерживать

вую, демократическую и единую Германию, тот должен поддерживать и развивать нормальные отношения с обомии германскими государствами и избегать всякой дискриминации одного германского государства

Признание равноправия обоих германских государств и уважение права на самоопределение обеспечинает мир в Германии и в Европе и

прокладывает путь к воссоединению и созданию миролюбивой Германии. Нермализация отношений стран Европы, Азии, Африки, Америки с обоими германскими государствами способствует делу безопасности в Европе и взаимопониманию между

поличик дискриминации и тому пообное.

Напоминая о своем письме, наравленном недавно главе западноруманского правительства профессоуманского правительства профессоуманского правительства профессоруманского правительства профессоречает, что он настойчиво предовеня поличики ревания. Поличика,
оторую проводит боннское правидання поличики ревания лишь
растно, может быть названа лишь
растно, может быть названа лишь
растно, может быть названа лишь
растно, на выбрания в Германии и в каронный в в правительство,
правительство, может быть названа лишь
растно, на выбрания в Германии и в каронный в в правительство,
правительство, может быть названа лишь
растно, на выбрания в Германии и в каронный в в правительство,
правительство, может быть названа лишь
растно, на правительства правительство, на правительство правительство, на правительство правительство, на правительство правительство подаго правительство примененной кактивно сорбенностви правительство правительство примененной кактивно сорбенности правительство примененной кактивно продежни правительство правительство правительство примененно правительство правительство примененно правительство примененно правительство правительство примененно правительство правительство примененно правительство правительство правительство примененно правительство примененно правительство примененно правительство примененно

ского вопроса и возможностей его

урегулирования.

Позвольте мне поблагодарить Превиднум IIК КПСС, Президнум Верховного Совета СССР и в особенности Первого секретари IIК КПСС и Председателя Совета Министров, нашего друга Никиту Сергеевича Хрущева за дружественный прием и откровенные товарищеские переговоры. Мы возвращаемся в ГДР с твердой уверенностью, что братская дружба и сотрудничество между нашими странами и народами, котошими странами и народами, ними странами и науодами, котторым не могут помещать никакие уловки противника, в настоящее время представлять в будущем решающий фактор обеспечения мира в Германии и в Европе.

в Европе.

Под аплодисменты участников митинга тов. Ульбрихт провозглашает здравицы в честь нерушимой гер жано-спавной КПСС и ее Центрального Комитета во главе с товарищем Н. С. Хрущевым, в честь братского сотрудничества между СЕПГ и КПСС.

Участники митинга бурно апло-дируют, приветствуя товарища Валь-тера Ульбрихта, Н. С. Хрущева, других немецких и советских руко-водителей. Возникает овация. Н. Г. Егорычев от имени участни-ков митинга серценно поблаготарил

Н. 1. Бгорычев от имени участин-ков митинга сердечно поблагодарил товарища Вальтера Ульбрихта за тейлые слова, сказанные в адрес советского народа, Коммунистиче-ской партии и Советского прави-тельства, и пожелал братскому на-лату Гемминской Демократич ческой роду Германской Демократической Республики новых больших успехов в деле строительства социализма, в борьбе за мир и дружбу между на-

родами. Митинг Мигинг советско-германской дружбы в Кремые еще раз показал твердую волю братских народов Советского Союза и Германской Демонратической Республики в едином строю идти по пути строительства социализма и коммунизма, по вели-кому пути, начертанному Марком и Лениным, великой программой построены навкое обществе дилобопостроения нового общества, вырабо танной Коммунистической нартией Советского Союза, всем международ-ным коммунистическим и рабочим движением. (TACC).

одержимых»!

МИП. Этот творческий коллектив хорошо знают и любят томичи. А кто не знает, подваномими. В предве прыжки.

Нарые его еще невелика. Тор фождения— Томский политехнический институт. Родили его творчество инщинитива студентов. Первые же концерты принесли необрождены в несень приментов. Структорские бюро, здравпункты в новосифирске, потом в Сверт, повске в 1961 году показал свои протрамму «Есть ли в Томске мертеден» и постермений в несен, сами и испътустермений и песен, ками и непремений и песен, ками непремений и песен, ками и непремений и песен, ками и непремений и песен, ками и непремений и песен на писани она для ками непремений и песен на писани она для ками непремений и песен на писани она для ками непремений и песен, ками и непремений и песен, ками и непремений и песен, ками непремений и песен, ками непремений и песен на писани она для ками непремений премений премений премений премений премений пре смено лууг неизведанным путем, не боятся трудностей и которые как пламенные патриоты великой Совет-ской страны горят желанием стори-цею возместить новыми научными открытиями и методами овладения силами природы то, что им дало Со-Замечательная вдохновенная моло-дежь, ведомая Коммунистической партией Советского Союза и Совет-ским правительством, чья последова-тельная марксистско-ленинская по-

дряжи, варомая бождание от торожного должного д

вом заводах за последнее время уменьшилась текучесть кадров. В этом есть заслуга и отделов кад-ров, действующих на обществен-

В Колпашеве получили посторов, действующих на общественных началах. В селе Зырянском создан штаб содействия обучению рабочей и сельской молодежи. Это своего рода районо на общественных началах, «Штабисты» бывают в организациях, беседуют с рабочими.

сем нет. Длительное время не ра-богал, например. штаб «комсо-мольского проиектора» при ко-митете комсомола Зыринского уп-равления. Не светят «комсомоль-ские прожекторы» в ряде колхо-зов управления. Областной штаб слабо руководит работой район-ных и городских штабов «комсо-мольского прожектора».

выступавшие.

Важная забота комсомола — важная забота комсомола — важная спорта. Председатель областного совета Союза спортивных деленого совета Союза спортивных на пленуме говорил, что ряд комсомольских комитегов мало уделять внимания спортива

Профессор К. П. Ярошевский ска-зал, что неогломная задача — усилить влияние организаций, дей-спвующих на общественных нача-лах, на все стороны быта, больше создавать таних организаций и месту жигельства трудящихся. На пленуме выступил секретарь обкома КПСС А. И. Кузнецов. Пленум обсудил важный вопрос-низаци комсомольских организа-ций. Пусть большой разговор на пленуме станет хорошим практи-ческим делом.

ческим делом. и. мизгирев.

лесозаготовках

кубометров древесины, из 36,6 тысячи деловой.

36,6 тысячи делемы комбината Леспромхозы «Томлес» имеют следующие поназатели по вывозке деловой древесины в процентах к месячному плану:

Молчановский Орловский Колпашевский Ергайский Берегаевский Орековский — не работал. Результаты первой декады ворят о том, что выполнение иньского задания и полугодоого плана находится под

Руководителям леспромхо партийным, профсоюзных

| Производственные управления | Молоко | Скот и птица | Яйца | Шерсть |
|--|--|--|--|---|
| Асиновское Бакчарское Зырянское Кривошеинское Парабельское Томское Чаинское Шегарское | 90,4 82,6 73,1 71,4 68,1 75,8 84,7 71,6 | 182 183 197 196 139 153 204 240 | 76,9 67,8 71,9 70,8 44,8 37,6 65,7 50,6 | 56,8 61,7 42,3 40,9 100 51,7 25,9 63,6 |
| Итого по области | 77,6 | 182 | 52,6 | 52,5 |



Подписание договора между СССР и ГДР-в центре внимания Макариос: НАРОД КИПРА ГОТОВ ПРОТИВОСТОЯТЬ ЛЮБОЙ АГРЕССИИ Расистская расправа в Претории

На первых страницах

ЛОНДОН, 13 июня. (ТАСС). Сообщение о подписании ве между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Демократической Республикой заняло видные места на первых страницах вчерашних вечерних лондонских га-

Газета «Ивнинг стандард» особо выделяет то место в речи главы Советского правительства Н. С. Хрущева на митинге советско-германской дружбы в Кремлевском Дворце съездов, где говорится о том, что без Германской Демократической Республики не могут решаться не только вопросы германско-

ДЕЛИ, 12 июня. (ТАСС).

Зчера вечером в первом вы

туплении по радио после всту

тра Лал Бахадур Шастри под гвердил, что Индия и впреди

как он заявил, будет главно

оновой подхода Индии к миро

вым проблемам и отношениям

Шастри призвал к доброй во пе, дружбе и взаимному сотруд-ничеству между Индией и Па-

истаном. Как сообщает агент

тво Пресс Траючоф Индиа, о риветствовал нелавнее выступ

Пакистаном. Шастри подчерн нул, что дружба между этим

цвумя странами была бы голько им выгодна, но и яви

пась бы большим вкладом дело мира и процветания

Шастри подчеркнул неизмен ную поддержку Индией Орга

зации Объединенных Наций

ТРАУРНАЯ

ЦЕРЕМОНИЯ ЗАВЕРШЕНА

ДЕЛИ. 12 июня. (TACC). Ce дня последний день траурноі ремонии в Индии. В различ ных частях страны многие мил лионы индийцев наблюдали как самолеты индийских воен-

как самолеты индийских воен-но-воздушных сил, в соответст-вии с последней волей Джава-харлала Неру, рассеивали его прах над полями Индии, чтобы он стал «неотделимой частью индийской земли». Часть праха Дж. Неру была развена и над полями Сурат-гархской государственной фер-мы (штат Раджастан). В 1956 году индийцы с дружественной году индийцы с дружественной

раской гозудерсвенной фер-бы (штат Раджастан). В 1956 брум индийцы с дружественной монцыю Советского Союза оздали эту ферму на выжжен-ферм соляцем пустыре. Дж. Не-у принимал самое активное частие в создании этой фер-вы, ставшей в Индин символом или и эффективности государ-гвенного сектора экономики, ще в прошлом голу Неру го-орил: Будь у Индии сотня по-отных ферм, проблема продо-отноствия была бы решена. Сегодня о Суратгархской фер-е говорят как о живом приме-е дружбы между народами сия которой не жалел сил (ж. Неру.

президента Пакистан Айюб-хана, который подчерн необходимость онец вражде между Индией

другими странами.

проводить политик неучастия в союзах, которая

го мирного урегулирования, но и другие про-Выступление Шастри чением мира и безопасности в Европе. по радио

> Двухэтажный комфортабельный пасса-жирский поезд, изготовленный в Герман

тожнены в термин-ской Демократической Респуб-лике, начал курсировать между Харьковом и Белгородом. Каж-дый вагон вмещает 136 пасса-жиров. В составе 12 вагонов.

На снимке: двухэтажный по-езд на Харьковском воизале перед очередным рейсом

(Фотохроника ТАСС).

КИПР НЕ ЗАПУГАТЬ

противостоять любой агрессии извне «Ради благополучия своей родины трудностей ожидает нас в нашей проробе. Однако нас не запусать усровами вооруженного вторжения. Кипрокий народ не хочет войны, он жаждет мира. В случае иностранной агрессии у киприотов не останется другово выбора, как бороться до концая.



В ГОЛЛАНДСКОМ ПАРЛАМЕНТЕ

ГААГА, 12 июня. (ТАСС). Вторая палата голландского парлающента одобрила законопроект обратификации московского договора о частичном запрещении испылате

За помощью к Вашингтону

УГРОЗАМИ

НЫО-ИОРК, 12 июня. (ТАСС). Массовые выступления южноко рейского народа. требующего от стрила вчера в Фамаеусте, превимов. Тен ир квон заявил вчера что честупления макариос заявил, что кипрекий парод полом решимости премьер-министра Южной Корен тен ир Квона противостоять любой агрессии извие.

ранной агрессии у киприотов не останется дрягово выбора, как бороться до комцая.

Как сообщает газета «Нью-Йорк Марина Освальд указывала, что винтовка, из которой якобы был убит президент Кеннеди, приналемя (СТАСС). Вчера сода с очередным демонстративным визитом прибыл президент ФРГ Любке, котя Западный Берлин не принадлежит Западной Германии и поэтому не может служить местом для деятельности официальных пред ставителей ФРГ.

США.

Как сообщает газета «Нью-Йорк Марина Освальд указывала, что винтовка, из которой якобы был убит президент Кеннеди, приналежала ем чува Освальд, позже заявила, что Марина рассказывала ей через несколько част найденная полицей города Далас, не похожа на винтовка, что свальд, позже заявила, что ее невестка подверглась мужа. Мать Освальда утверждала, что ее невестка подверглась промыванию мозгов» со стороны федерального бюро расследований и секретной службы США. (ТАСС).

ЛОГОВЕ ФАШИЗМА

ЛОНДОН, 12 моня. Корр. ТАСС В. Чуксеев передает: пытки, заключение в подземные казематы, аресты без суда и следствия — к таким гредствам прибегают салазаровские власти Португалии, чтобы подавить борьбу народа против ненавистного фашистского режима. Сейчае в лиссабопе идет суда над группой участников вороуженного восстания в городе Бежа (на юге Португалии) и янаря 1962 года. Показания облинемых рисуют стращную картину салазаровского «механиям подавления». Более двух лет участники восстания секретарь АНК Уолтер Сисулу, инжентальские власти решили организовать этот судебный фарс. За это время фапистская охранка Пиде пустильа в ход весс свой ароенал пыток, чтобы заставить подсудимых признать вышу».

Вот менямих на судебном продраву, быв Вск звина» из заключалась в том, стинки выстими афириенного расистания поставить подеждения португальские власти решили организовать этот судебный фарс. За это время фапистская охранка Пиде пустилья в ход весс свой ароенал пыток, чтобы заставить подсудимых признать вышу».

Вот менямих на судебном продраму, бак, видным подемном далистов делемного провинция распольствующей деятельносттв». Несправедливых приговоров, выпеченных в ход весс кой провинция Раймонд Мхламых признать вышу».

Вод менямих на судебном дележих принем и полужения и подемном узаключальского деньих правов и бак денежного конгресса (АНК) Немьстрания подрымом деистского размененным подрыжения продражения подрыжения подрыжения продражаться. США намерены продолжать полеты сенных аспоратывка сенцетелей». (ТАСС).

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Ра-систский суд Южно-Африканской США объявил, что полеты амери-республики приговорил сегодня канских разведывательных само- (ТАСС).

The confidence

НЕНУЖНОЕ НАСЛЕДСТВО

томича.

— Ты где сейчас живешь? — спрацивает один.

— На Кривой улице. — отвечает другой. И сокрушенно вздыхает: — Ведь живут люди на улицах с хорошнии названяями. например. «Весення», «Цветочная», «Солнечная». Вот ты, кстати, где живешь?

Собесепцик явно смущев.

Собеседник явно смущен.

— Мне тоже не повезло. Жи-ву на Глухом переулке. А пе-реехал туда из Банного тулика, Ведь ты тоже на эту самую Кривую улицу недавно пере-брался.

Горшковском переулие.

Название упомянутых улиц и переулков мы не придумали. В Томске, кроме Кривой улицы, есть и Кривой переулок. Ридом с Банным тупиком расположена Банная улица. Переулок Глухой имеет себе собрата — Глухозагорный переулок, Это немужное наследство времен царской эпохи, как ни странно, продолжает существовать в названии улиц.

В самом центре города, у

названии улиц.
В самом центре города, у устья реки Ушайки, на домах прибиты трафареты с надписью «Конная площадь». Спращиночему площадь? И вопросы могут дать лишь томичи-старожилы в возрасте не моложе 60 лет.

ложе 60 лет.
До Октябрьской революции здесь действительно была конная площадь. Ржали лошади и багали с кнутами цыгане. Но ная площадь. Ржали лошади и обегали с кнутами цыгане. Но ведь уже десятки лет там никто кнержет и никто с кнутом не бегает. Кругом все застроено. На бывшую площадь и намека нет. Но- трафаретки со старым названием так и висят. А в горисполкоме при вопросе, где найти «Конную площадь», даже удивляются:

— Помядуйте, да это же в

— Помилуйте, да это же в самом центре. Налево от облис-полкома, рядом с облдрамтеат-

И смотрят на посетителя как на человека, который зашел в ювелирный магазин и спраши-вает горчицу.

вает горчицу.
В районе улицы Яковлева расположень так называемая «Войлочная заимка». И тут опять, вполне законно, вознима»? Почему войлочная? Зачимка»? Почему войлочная? Зачима»? Почему войлочная? Зачем так необычие назвали обычную улицу?

Оказывается, в XIX веке, когда сегодняшние долгожительныцы этой «заимки» еще в девумках ходили, здесь какой-то кустарь-одиночка катал войлок. Ленинскому райисполкому так понравилось это звонное название «Войлочная заимка», что

GOCKE HONATETERS

ках.

Есть у нас переулки Затеевский, Карповский, Орловский, Владимировский, Даниловский, Пумихинский Их названия происходят от фамилий. Кто же такие эти затеевы, карповы, орловы и иже с ними?

Томские купцы-домовладельы, нерейние в этих переды, нерейние в этих переды, жемение купцы-домовладельны, жемение в этих переды.

Томские купцы-домовладель-цы, неявшие в этих пере-улках. Естественно, что в то время городская управа оказы-вала им персональную честь, Но почему эти переулки все еще носят имена купцов-домо-владельцев — совершенно не-понятно.

Ва годы Советской власти многие улицы и переулки города были переименованы. Но не всегда со здравым смыслом. Вот, например, биография улицы Кривой.

цы Кривой.
В районе Белозерья была улица «Набережная озера», Кому-то такое название не поглянулось. Какая же это набережная, когда она вихляет вкривь и вбом! Обсудили и постановили имеловать улицу «Кривой». Так сказать, по Сеньке и шапка.

ка. Чтобы дать хорошее назва-ние улице, надо это хорошо

продумать. У нас иногда стараиотся обойтись без этого. Зачем
ломать голову, когда есть готовая арифметика — цифры.
Рядом с Заречной улицей
возникла новая улина. И в одну минуту се нарекают «Заречная» 2-я. Вслед за ней появляются «Заречные» 3-я и 4-я.
Сейчас наш город богат такими цифровыми улицами, нак еж
нолючками. Мы имеем З Казанских переулка, стольно же
Рабочих улиц, 5 Аникинских
переулков, 6 улиц Усть-Киргизка и т. д. Ходят по ним почтальоны и в поте лица разгадывают заданные им горисполкомом кроссворды: где эта улица, где этот дом?

Неужели мало у нас событий и лиодей, достойных того,
чтобы их имена носилы улицы-повостройки. Зачем заменять
то, что можно назвать хорошим
именем, мертвыми, инчего не
говорящимы цифрами.
Обидно томичам жить в Банных тулинах на Кривых улицах и переулках. Неуместные
и устаревшие названия улиц
плохое и никому не нужное наследство, От него надо отказаться раз и навестда.

Е. ПОНОВ.

Но услышал. Новый льно-агрегат тоже сгорел.

И опять была получена стра-ховка. Она для Черновского вроде сказочной палочки-выру-чалочки.

В колхозе сгорели льнотре-ста и льносушилки. Снова на-дежда на страховочку.

дежда на страховочну.
И вот новый пожар. На этот раз горел свинарния четвертой оригады. Константин Степанович еще издали заметил море огня и огромный столб дыма. Пожарный автомобиль, прибывший с центральной усадьбы колкоза, не дойдя двадцати метров до речки, застрял в грязи. Не было подъезда. Рядом вода, да не возьмещь.

Мотопомпа оназалась неис-

Его пугало то, что поросята не застрахованы. Ведь страхов-ку не выплатят, если они погиб-нут.

От свинарника остался пепел. В осне погибло 22 свиноматки и 109 поросят.

ОГНЕУПОРНЫЙ ХАРАКТЕР

— Опять горим, — спокойно сказал Константин Степанович, когда ему сообщили о пожаре в поселке Третья Тига. Видно было, что такой новостью его не удивиль.

не удивищь.

Константин Степанович Черновский — председатель колхоза имени Левина Чаннского
производственного управления.
Характер у него огнеупорный.
Ножаром его не напутаешь.
В поселке Третья Тига однажды сгорело помещение льноагрегата с оборудованием и воложном. Другой бы руководитель приуныл и сокрушался, А
Константину Степановичу коть
бы что.
— Сгорело так сгорела

— Сгорело, гак сгорело, — бодро сказал он, — получим страховку. Новый агрегат построим еще лучие.

И получили по страхованию 3.018 рублей. В пожарном порядке на месте сгоревшего льноагрегата построили новое строение.

ники, — опять зель можем погореть.
Однако Черновский с его огнеупорным характером не терпел советов.
— Чтоб ни слова о пожарах, — приструнил он. — Слышать о них не хочу

Так выглядят Доска почета и Доска показателей, установ-ленные перед правлением Могочинского сельпо. Не пытай-тесь увидеть на них показатели работы продавуюе или пор-треты лучших людей. Заместитель председателя правления сельпо тов. Богданов каждый день видит эти «декоративные украшения» и счита-ет это в порядке вещей

CHERR HOUSE

а гоз поросят. Еще в январе этого года го-сударственный пожарный над-этого предлагал. К. С. Черновско-му сделать подъезды к водое-мам, организовать пожарную дружину, отремонировать пе-чи на фермах, иметь в аданиях пожарный инвентарь. К. С. Чер-новский пренебрег этим предпи-санием.

Опять страховочну получим за свинарник,
 утещает

Говорят, страховые начисли-— 10.098 рублей. Снова помогает «выручалоч-

Доколе?

л. клепцов.

По страницам заво дских многотиражных газет

«ДЛЯ ВАС, ТОВАРИЩИ МАСТЕРА»

Добрую инициативу проявила редакция многотиражной газеты «Томский кабельщик», посвятив специальный номер роли мастера

на производстве.

На ее страницах рассказывается об опыте мастера-ветерана, проработавшего в этой должности около двух десятков лет, Георгия Максимовича Густова. В корреспоиденции «Наш депутат» говорится отом, как сменный мастер Екатерина Прокопьевна Ваганова свои обязанности в цехе сочетает с большой государственной деятельностью — исполнением обязанностей депутата Верховного Совета СССР.

Все они — необходимые звенья в ние военной программы в космост на 1964 — 1965 финансовый год в плюс знания начальник универсально-кабельного цеха т. Козмани носмонавтам во время по-ездок по земным орбитам часто за-ездок по земным орбитам часто задел на заводе мастера Гречушникова.

Газета также публикует условия Тазета также пуольку стустового соревнования производственных мастеров, объявленного советом народного хозяйства Западно-Си-бирского экономического района и Томским обяпрофсоюзом.

Важный вопрос подняла газета на своих страницах, поэтому но-мер встречен с большим интере-сом в коллективе завода.

«СТРАНИЧКА · РАЦИОНАЛИЗАТОРА»

Этой теме посвятила одну из своих страниц многотиранная га-зета «Техника шахты». В матери-алах рассказывается, как идет смотр резервов производства на Томском элентромеханическом за-воде. Страница вызвала интерес у рационализаторов завода.

Редакция дает не впервые це-левые страницы по важным про-изводственным вопросам из жизни своего предприятия,

МОЩНОСТЬ РАКЕТ—ТРУД 225 МИЛЛИОНОВ СОВЕТСКИХ

14 и 16 июня — славные даты в ред на пути мирного решения неотрим мирового космоплавания, в истории проникновения человека в космоческое пространство. Прошлогодние полеты в космос Валерия Бытория объекты в космос Валерия Быторый будет создан в ближайшее время, о сотрудничестве по магнитыюй съемке с помощью спутников, о правительства.

Зтот документ оказал благовортовствой правительства объекты правительства. Вастроння будет создан в ближайшее время, о сотрудничестве по магнитыюй съемке с помощью спутников, о совместной работе в области косми- ложат людям путь к Луне.

годние полеты в космос Валерия Быковского, работавнего в околоземном
пространстве ночти пять сусток, и
первой в мире женщинынеждународного сотрудничества
программи, осущественые которой
было начато в 1957 году запучеком
первого советского искустверного
спутника Земли,
осущество пруннового нолета Ястроспутника Земли,
осущество поравительными дату соспутника Земли,
отмечая знаменательными дату соспутника Земли,
отмечая знаменательными дату соспутника Земли,
отмена знаменательными дату соспутника демли,
отмена знаменательными дату соспутника регульными дату соспутника демли,
отмена знаменательными дем демоможность космочать соспутника демли, существия демли отмака демли,
отмена знаменательными демли отмена ом и Соединенными Штатами Америкв. Во время женевской сессии
научно-технического комитета по
комосу между делегациями Академии наук СССР и национального управления США по аэронавтике и исследованию космического пространсства состоялся полезный обмен мнества состоялся полезный обмен мнества состоялся полезный обмен мнества состоялся полезный обмен мне-

шенных космических кораблей, за-щищенных от радиации.

Можно назвать и другие научные

на. Вот та сила, которая строит ком-мунизм, — маяк, освещающий путь народам земли в лучшее завтра. Но есть в мире силы, которым нет

дела до блага людей. Американской циях, посещение человеком далеких космическом пространстве и под водой. Как отметил Н. С. Хрущев, договор является важным шагом впе-

ранства на благо человечества.

Нашим космонавтам во время поездок по земным орбитам часто задани и тот же вопрос: «Как заявил начальник штаба ВВС США
вания орбитам часто задания и тот же вопрос: «Как заявил начальник штаба ВВС США
вания орбитам орбитам часто задания и тот же вопрос: «Как заявил начальник штаба ВВС США
вания орбитам орбита

тельном космическом путешествии,
— имеет особое значение. Ведь впе-реди многолетние полеты в космос, жизнь людей на орбитальных стан-

A. POMAHOB.

Спорт

Результаты,

размышления

Закончились соревнования на первенство области по волейолу. В них участвовали 10 мужских и 8 женских команд. Звание чемпионов среди мужчин завоевали спортсмены «Труд-П» (тренер В. Хория), не проигравшие ни одной встречи. Неоднократный привер первенства города и области — команда политехнического института, выступившая ниже своих возможностей, заняла второе место, проиграв две встречи.

няла второе место, проиграв две встречи.

На третьем месте — коллектив «Труд-1» (тренер И. Большавия). Эта команда, несмотря на проигрыш более слабой команде медицинского институла, проявила настоящую волю к победе в последующих встречах. Сравнительно молодой коллектив института радиоэлектроники и электронной техники занял четвертое место. Хорошую, дружную игру показала команда медицинского института (тренер Ю. Далызин), выигравшая встречи у опытных спортсменов педагогического института и «Труд-1». Только неявка на последнюю игру отодвинула эту команду на пятое место.

место.

Несколько слов о игре спортсменов г. Колпапиева, занявших девятое место. Все встречи они провели в упорной борьбе. Общий счет встреч 2:3 с командой «Труд-1» и другими тремя сильными коллектвами говорит о том, что эта командам может рассчитывать в следующем розыгрыше на лучшее место. Звание чемпионов области средименщи завоевали волейболистки университета. Выпгравшие все встречи. На втором месте — команда института радиоэлектроники и электронной техники и на третьем — команда «Труд-11».

Из других коллективов особенно

— команда «Труд-П».

Из других коллективов особенно следует отметить волейболисток детской спортивной школы (тренер З. Гусев), которые, впервые выступая в первеистве области, добились несомненного успеха, заняв четвертое место.

Прошедшие соревнования показали, что уровень подготовки женских команд очень низок. Мало волейболисток в совершенстве владетот нанадающим ударом, почти не применяется блокирование, как правило, очень слабо проводится игра в защите.

защите. Не случайно этой весной, когда в

нашеи молодежи разоивается о тод-стую стену равнодущия работников стадиона «Труд». Областной совет спортивных обществ также не обре-меняет себя заботами о волейболи-стах.

тах.
В августе в Томске будут прохо-

В августе в Томске будут прохо-дить соревнования по волейболу на первенство Сибири и Дальнего Во-стока ДСО «Урожай». К ним надо готовиться сейчас.
В. КАЗАКОВ.

Успех томских

борцов Из г. Фрунзе с традиционной мат-

Из г. Фрунае с традиционном мат-чевой встречи городов по классиче-ской борьбе на приз имени Панфи-лова вернулась, команда томских борцов. Она выступила успешно, за-няв общее второе место. Успех сопутствовал многим на-шим спортсменам. Инженер поли-технического института мастер спорта В. Цветков занил первое ме-

шим спортсменам. Инженер поли-технического института мастер спорта В. Цветков занял первое ме-сто в наплечайшем весе. А инже-нер Н. Чернышов—первое место в тяжелом весе. В своей весовой кате-гории второе место завоевал препо-даватель ТИРЭТа И. Смородинов.

третье место — студент-политехник В. Петров.

СПАРТАКИАДА ТЕХНИКУМОВ

Закончилась летняя спартакиада

Закончалась летиня спартакнада техникумов Томска, которую прово-дило спортобщество «Спартак». Она проводилась по шести видам спор-та: легкой аглетике, русской лапте, стрельбе, волейболу, баскетболу и педаготического училища, команда педаготического училища, на втором команда музыкального училища. Третье место в спарта-кнаде завяли спортсмены автодо-рожного техникума.

Несколько слов о игре спортсме-



БЕЛАЯ КОСТЬ

ПРЕЛЬСКОЕ солнце купалось в синем океане неба. Яркие брызги слепили глаза.
Белые одеяния из сиега быстро
выходнан из моды, и пихты с пумом сбрасывали их, оставялсь в
легком зеленом платье. Пернатые
оживилысь, пробовали голоса, заводили новые знакомства. Некоторые из них беззаботно порхали с
дерева на дерево. Более серьезные птицы, вроде дятла, наоборот,
горолясь с подготовкой к легу.
Природа праздновала обновление. Каждая веточка восторженно
трепетала, встретнвшись с бальше
звери ставили лапами на послепней Каждая веточка восторженно
трепетала, встретнвшись с бальше
звери ставили лапами на послепней белем знакой-то внутренний голос.
«А вот такие! С подчиненны
тоже нужно считаться. Мы
порямал он. — И когда ты только
порямал он. — И когда ты только
порямал он. — И когда ты только
не зарск...»

Не любит надя таких разговоров.
Както он доказывал им обоом,
тоф странице зимы свои замысловатые автографы.
По запорошенной лытько.

Одициов сел на пень, поставия
натруженные ноги вместе с лыжами на оттаявший ствол склоненподумал он. — Ведь внешие вытадии, ча бросыл своих. Ныкто не станет копаться в моки перачиваниях. Прав всегда бывает
начальник. С другой стороны, у
меня есть векие причины, почему
не мето статься в лагере».
«Какие?» — ехидно спроски
«Какие?» — ехидно спроски
«Какиет» — ехидно спроски
«

Что же ты предлагаешь?
 Планировать изыскание на лето, а не на зиму.
 А если лето коротко, а изысканий надо провести много?
 Тогда пусть лазают здесь

другие. — Кто? Такие же, как мы с то-

06*) 1-50 42*) 23*) 50*) 39*) 36*) 1-50 13*) 1-50 49*)

-50

1-50 35*) 19*) 35*) -50 1.000 054181

1.000 | 681148 | 24*)
40 | 661506 | 16*)
100 | 664273 | 03*)
500 | 665451 | 45*)
500 | 665484 | 36*)
40 | 66607 | 15*)
1.000 | 667928 | 49*)
500 | 668118 | 16*)
500 | 668118 | 16*)
500 | 668320 | 1-50
40 | 669321 | 29*)
500 | 070213 | 1-50
1.000 | 070325 | 21*) 1.000 081148 40 061506 100 064273 500 065451 500 065848 40 066607 1.000 067928 500 068118 500 069351 500 069351 500 069355 500 070213

Не любит Надя таких разговоров.

Как-то он доказывал им обоим, что женщине не место на изысканиях, что это дело для мужчины. Как она вспыкнула тогда: «А если человек влюблен в свое дело, что тогда?»

Глупенькая просто ей вбили в голову красивые слова. Вот выйдет за меня замуж...

ТОУКИЛ АННО правая лыжа

ТОУКИЛ АННО правая лыжа

— А если лето коротко, а изыс-аний надо провести много? — Тогда пусть лазают здесь ругие. — Кто? Такие же, как мы с то-ой? — Такие, но не мы... Разговор умолк. И лишь спустя

2.500 070455

1-50 1-50 1-50 37*) 40*) 21*) 22*) 12*) 1-50

2.500

08*)

1-50 -46*) 1-50 06*) 1-50 30*) 1-50

1-50
42')
26')
31')
35')
17')
07')
1-50
21')
1-50
47')
1-50
26')
39')
24')
1-50
08')
50')
36')
1-50

25*) 1-50 18*) 1-50 11*) 1-50 42*) 11*) 1-50 47*) 12*)

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали вы-игрыши по 40 рублей.

ТОМСКИИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени В. В. Куйбышева объявляет, что 27 июня 1964 г., в 18 часов, в 43-й аудитории, на заседании объединенного межвузовского совета состоится

защита диссертации

на соискание ученой степени кандидата исторических наук: Губановой А. И. на тему: «Партийная организация Западно-Квазактанской области в борьбе за подъем сельского хозяйства (1953—1961 гг.)» и Музапаровым Р. на тему: «Деятельность комиссий партийного контроля на предприятиях и стройках Ка-захстана (1959—1961 гг.)».

диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке

1.000 099776

Управление гострудсберкасс и госкредита Томской области.

098612

1-50 1-50

ней белой стравице зимы свои за мысловатые автографы. По запооршенной лыжие еле тащился человек. Тающий мокрый снег ценко кватался за его лыжи, налипая со всех сторон, отчето передвижение было сущим мучением.

— А черт! — временами ругался он. После этого слышались ужие удары палии по лыжам. Пому красивые слова. Вот вый, дет аменя замуж...

— Номи тяжелого рокозана натерли потные пречы потные пречы пере в пере пречы потные пречы по тымы. Памки тяжелого рокозана натерли потные пречы потные пречы потого, по того, так и пробурал одинцов и по так дет и потого, так и пробурал одинцов и по того, так и стоящий кавардак. Он не могуспомоться после зереваннего разговора там, в зимовье, где останись эти двое...

— Нак на миллиметровке профиль. Сата чувствовал себя соевршение пробурал одинцов и потого, так и предка подкицывая дроза в желеную печь. — Так чем же ты недоволет за ночь. — Так чем же ты недоволета за ночь. — Тем, что мы живем не как инженеры, а кан последние бродят г. У меня валенки не просыхают за ночь. — Что же ты предлагаешь? — Планировать вымскание на потоды не на зиму. — Что же ты предлагаешь? — Планировать замскание на потоды не предмагорите, и того жений него последние бродят г. У меня валенки не просыхают за ночь. — Тогда путсть лазают здесь другие. — Тогда путсть лазают здесь другие. — Тогда путсть лазают здесь другие, тогда длигельные поладем сроз на пред на

ночью.

Как она на него посмотрела! Ее лицо стало медным, губы искривились в брезгливом выражении.

Подлен!

Переди сверкнула поляна. На опушке снег был рыхлым. Солнце било прямо в глаза. Оно ослепило Одинцова и по казалось черным. Кругом, подчеркивая свой контраст с белым снегом, чериели горелые пни. На одном из них немым свидетелем снела серая птица, склонив гладко-— Подлец!

В ПРЕДИ сверкнула поляна. На опушке снег былы на На опушке снег былы на На опушке снег былы на На опушке било прямо в глазалось черным. Кругом, подчерная свой контраст с белым снеом, чернели горелые пни. На оприм из них немым свидетелем снепа серая птица, склонив гладкондичес на причесанную голову набок. Одиннов выругоб. По голове больно ударил конкая.

Одинцов выругался и сплюнул. Одинцов мащинально снял ношугу Пунке обрызги созвездием пронеслось у него в голове.

— Помоги надеть мне мешок. — Помоги надеть мне мешок. — Помоги надеть мне мешок. — прывыето сказал начальних отряда. дела серая птица, склонив гладко-причесанную голову набок. Один-

Ярко-красные брызги созвездием отпечатались на стерильно-белом снегу. Птица удивленно вскинула

оппечатались на стерильно-оелом спету. Птина удивленно всиниуль голову.

... А ведь было время, когда они крепко дружили с Надей. В той первой экспедиции, когда они, было, пошел в гору. У них с Надей было столько общего! А потом с сним произошло что-то непонятное. Сначала пропала инициатива, а потом изо всего осталась одна Надя. И вот теперь...

«Может быть, она влюбилась всвоего костлярого начальника" одницову вспомиллось, как однажды петом Иван Петрович подозвальего к берегу реки и прерывающим ся от волнения голосом сказал: Ты посмотри на эту скалу. Какое редкое сочетание красных тонов гранита с окружающей яркой зеленью! Накое чистое отражение в воде! Видал ли ты чтонибудь подобное?

Он ответил тогда довольно сухо, что видел и не один раз. Иван Петрович посмотрел на него не то печально не то с сождажнием...

А, ОН уже выдохся! Еще то печально четыре часа в пути, Рановато.

лосы на висках встали, как десятки острых иголочеи.

Осторожно, стараясь не шуметь,
Одинцов двинулся дальше. Он
вепомнил как на этом месте проноошел случай, чуть не обернувшийся трагедией для одного на
рабочих. Парень шел впереди и
приблизился и дереву, где сидела
рысь. Хорошо, что Иван Петрович
заметил следы на снегу и с криком бросился и дереву. Рабочий
вовремя отскочил. Рысь тогда ушла, но если бы она не ушла?1.
Ружья же с ними не было.

«Наверное, я зря так сказал
Наде об Иване Петровиче. Мужик
он хороший. За чужие плечи не
прячется. В начале заимы нужно
было перейти реку. Иван Петрович вырубил длинный шест. Взял
его под мышку и спустился на сухо потрескивающий лед. За ним
перешли все».

«Положим, это так. — скова с

«Положим, это так, «Положим, это так, — снова с раздражением подумал Одинцов, — но если тебе так нравится, то и сиди здесь до лета, чето другихто мучить. Твои варианты никогда не кончатся, а нам жить нужно». «Кому это нам? — донеслось словно со стороны. — Эх, Саша, Саша!»

Одинцов понял, что выдохся, когда полез на крутой склон горы. Он прислонился к дереву и стал пригоршиями есть снег. Он внал, что этого делать нельзя. Но он ел. боясь упасть. В висках стучала кровь на два такта: Са-ша. Са-ша. Са-ша. Саша. Так ято ж на самом деле аго ст Одинцов понял.

— Саша, Саша!
Так это ж на самом деле его окликают! Он оглянулся и увидел
долговязую фигуру начальника

— отрывисто сказал начальник отряда.

Какой-10 протест на мгновение шевельнулся в глубине души бетлеца, но он поступнию, немного суетясь, выполнил приказ.

— Пошли!

Он не в силах был перечить этому человеку. Покорно повернул назад к лагерю. Ему представилось вчеращиее насмешливое лино Нади. Она упрекнула его в аристократических замашках и презрительно бросила: «Белая кость!»



Рыбаки Оби. Линогравюра В. Гроховского.

на зональную выставку

В Томске работал зональный выставочный комитет по полготовке к кудожественной выставке «Сибирь социалистическая», которая откроется в начале осени этого года в Новосибирске. В работе выставкома принимали участие представители Московского союза художников и принят ряд пейзажных работ, вытом числе видний график М. И. Фейполененных в линогравюре, и серия, вытом числе видний график М. И. Фейполененных в линограворе, и серия ряд ведущих художников Сиоири, в принят ряд пейзажных работ, вытом числе видный график М. И. Фейгин (Москва), живописец А. Б. Мамотин (Иваново) и другие. Было просмотрено много работ художника ков Томска. Лучище из них приняты на выставку и рекомендованы для приобретения Министерству культуры РСФСР.

У томского художника Г. М. Ламината и подробный анализ их работ, вытомненых в линого принят ряд пейзажных работ, вытомненых в принят ряд пейзажных работ, вытомненых в линограм из требений за трех листов «Рыбаки Оби». В мастерских у художника М. Ф. С. Пенича, выпускника Денинградского института имени Репина, соголись беседы о их творчестве, сполности выпускника и кудожника Столиць беседы о их творчестве, подготавливаемых к зональной вы

ры РСФСР.

У томского художника Г. М. Ламанова принит «Портрет конструктора», Был сделан подробный разбор других его работ, которые он готовит к выставке. В мастерской у художников И. Я. Панова и К. Г. Задовного состоятся интересный разговного состоятся и подготавливаемых к зональной выставке. дожников и на повного состоялся интересный раз-говор о теме и мастерстве, вызван-ный показом их работ, отобража-ющих труд разведчиков нефти в на-шей тайге. Принят на выставку этюд

защите. Не случайно этой весной, когда в Томске проходили соревнования по полейболу на первенство РСФСР Свебрской зоны, женская сборпая команда нашей области (трешер В. Бейгель) заняла последнее место. Время идет, а сдвигов в игре женшин пока не видио. Думается, что областной совет спортивных обществ совместно с тренерами должени исправить создавшееся положение, и наши женщины смогут достойно защищать честь области. Соббенно следует обратить внимание на пополнение команд молодыми волейболистками.

дыми волейболистками.
В прошедших соревнованиях лучпими нападающими игроками признаны: у мужчин — капитан комянды «Труд-II» А. Плешаков, у женщин — капитан комянды университета Н. Томилова. Вынвить лучпих защитников не удалось. Никто
из игроков не показал хорошей самоотверженной игры в этой линии.

Плохо был подстарими. саликом. критических замечаний и пожелания успешного выступления на вымо проков не показа, хорошки са мо отверженной игры в этой линии. Плохо бым подготовлен стадион «Труд» к соревнованиям. Все игры проводелись на двух площадках, техническое состояние которых оставляло желать много лучшего. Даже после непродолжительного дождя площадки становится выходят из строя. В жаркое время здесь стоит имль. Поливаются площадки нерегулярно. Для волейболистов нет разреваюх. В помещении душерой не всегда есть вода. На стадионе нет элементарных условий для проведения соревнований по волейболу. Томск — студенческий город, волейбол здесь пользуется большой популярностью. Однако энтузиам нашей молодежи равоправностично работников каким станую стену равнодущим работников стамистътским станум станую стену равнодущим работников станум станум станум станум станум станум стену равнодущим работников станум стену стену

г. володин.

В нашей общественной приемной

В понедельник, 15 июня, с 16 до 19 часов прием ведет в комнате № 15 редакции газеты «Красное знамя» (проспект имени Ленина, 66) член совета общественной приемной И. Е. Трушков.

В пятницу, 19 июня, с 16 до 20 часов общественная приемная редакции газеты «Красное знамя» будет работать в Асиновском райисполкоме. Прием ведет заместитель председателя облисполкома А. Д. Сотников.

вниманию подписчиков:

Продолжается прием подписки на 2-е полугодие 1964 г.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ».

(в помещении Томского областного праматического театра).
14 июня — «Последние».
15 июня — «Закон Ликурга».
16 и 17 июня — «Судьба-индейка»
Начало спектаклей в 7 час. 30 мин

Начало спектаклей в 7 час. 30 мин. вечера.

В КИНОТЕАТР

именя М. ГОРЬКОГО

14 ионя, Большой зал — «Пропало лего» — 9-40, 11-15, 12-50,
14-25, 16, 17-35, 19-10, 20-45, 22-20.
Малый зал — «Паявол и деста заповедей» две деста заповедей две деста заповедей две деста д рина» «Могда у вас выходной»—
13-15. 17-35. 21-55.
15 июня. Вольшой зал — «Паримские тайны» — 9, 10-50.
12-40. 14-30, 16-20. 18-20. 20-20.
22-20. Малый зал — «Паримскиме тайны» — 10, 12, 14, 18, 18, 20, 22.
Зал нинохроники — «Человек
входит в радугу», «Быть всегда
на готове», «Цветущие камин»—
10, 13-40, 17-20. «Победа дружие
в Диманарте». В на потише — 11-05, 14-45, 18-25,
21-30. «Музыкальная весна» —
12-20. 16, 20-10.

а диалист зареть», Нельзя ли аременно стареть», Нельзя ли аременно стареть», Нельзя ли аременно стареть за дельзы в дел

КИНОТЕАТР имени И. ЧЕРНЫХ

13-20, 15-10, 17, 18-50, 20-40, 22-30. Малый зал — «После свадьбы»— 9-40, 13-20, 15-10, 17-05, 18-55, 20-45, 22-35, Для детей — «Мичман Панин» — 11-30. кинотеатр «пионер»

20-30, 22-20. ДОМ КУЛЬТУРЫ ТЭМЗа 15 июня— «Женихи» и «Ног — 18, 20, 22. КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ
14 ИЮНЯ — «Тропы Алтая» —
ДОМ, 16, 18, 20, 22,
ДОМ, КУЛЬТУРЫ
ЗНЕРГЕТИКОВ
14 ИЮНЯ — «ДМУНГЯИ» — 15 ЧАС.
«ИНИКИЕ И «НОИНЯ» — 17, 19, 21.
КИНОТЕАТР
ГОРОДСКОГО САДА
14 ИЮНЯ — «МОЛОДОЙ МЕЛЬНИН»
— 12, 13-55, 15-50, 17-45, 19-40,
ДЛЯ перай

ный фильм «Укротители велосипедов».

Томскому управлению связи требуется секретарь-машиннстка.
Обращаться: г. Томск, улица Крылова, 21, отдел кадров.

Объединенный совет по присуждению ученых степеней по жимическим наукам и технологии при Томском гоохударствен-ном университете им. В. В. Куйбышева объявляет, что в суб-боту, 27 июня, в аудитории 156 главного корпуса университета

защита диссертации на соискание ученой степени кандидата технических наук И. А. Ивановым на тему: «О влиянии газовой фазы на обжиг

нзвестняка». С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке Томского государственного университета.

Подписку можно оформить в узлах и отделениях связи, а также в пунктах подписки в совхозах, колхозах, на предприя-тиях, в леспромхозах, учебных завелениях и у общественных распространителей по месту работы,

ВСЕМ РУКОВОДИТЕЛЯМ ОРГАНИЗАЦИИ, УЧРЕЖДЕНИИ И ПРЕДПРИЯТИИ, А ТАКЖЕ ГРАЖДАНАМ г. ТОМСКА!
Внедрение автоматики при обработке почтово-телеграфиой корреспонденции требует четкого и правильного ее адресования. Сообщите вашим корреспондентам, всем родным и знакомым ваш точный адрес и добейтесь от них, чтобы на всех телеграммах и почтовых отправлениях они обязательно указывали в адресе номер обслуживающего вас почтового отделения сказа. Образец, Томск-4, Усова, 11, кв. 2, Иванову Петру Ильичу. Томский почтамт.

Экспедиция «Сибгипросельхоз-I строй» приглашает на временную работу: чертежников-корректоров, машинисток со сдельной оплатой

катуры, кровельщики, каменщики Обращаться: г. Томен, улица

Обращаться: г. Томск. улица Карташова, 17. 5—3

Строительному управлению № 4 треста «Томскстрой» требуются: каменщики, штукатуры и земле-

Обращаться: г. Томск, останов-ка автобуса № 9 «Завод», теле-фов 20-53, дополнительный 6-39 или 6-14.

Городскому ремонтно-строитель ному управлению требуются: шту

Алтайская, 5.

Строительно-монтажному управ-лению требуются: инженеры и тех-ники-строители, штукатуры, маля-ры, разнорабочие и плотники.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

г. Томсн. типография № 2 «Крас-ное знамя».

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 3 % ВНУТРЕННИЙ ВЫИГРЫШНЫЙ ЗАЕМ СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА 99-го тиража выигрышей, состоявшегося 30 мая 1964 года в гор. Ростове на-Дону